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Veletrh vědy přilákal přes 50 000 návštěvníků všech generací, kteří si během třídenního
programu přišli vyzkoušet, jak vypadá budoucnost vesmírného výzkumu. Czech Space City
navštívil také ministr dopravy Martin Kupka, pod jehož resort vesmírné aktivity spadají.

 

„V Czech Space City jsme mohli veřejnosti přiblížit, jak Česká cesta do vesmíru otevírá naší zemi
dveře k novým technologiím, mezinárodní spolupráci a je inspirací pro mladou generaci. Jde o
projekt, který spojuje vědu, byznys i vzdělávání, a který pomáhá budovat budoucnost českého
vesmírného ekosystému,“ říká Tereza Kubicová, náměstkyně pro technologický rozvoj
agentury CzechInvest a tajemnice projektu Česká cesta do vesmíru.

Jednou z expozic v Czech Space City byl také letecký simulátor od firmy Vrgineers, která je součástí
kosmického inkubátoru ESA BIC Czech Republic. Na něm si lidé mohli vyzkoušet realistický let ve
vrtulníku i s odborným výkladem od technického specialisty. Technologie virtuální a mixované reality
vzbudila obrovský zájem napříč generacemi.

„Je skvělé vidět, že to, co běžně slouží profesionálům pro výcvik, dokáže nadchnout i širokou
veřejnost.Potvrzuje se nám, že simulace pilotování není jen tréninkový nástroj, ale i silný zážitek.
Takové momenty jsou pro nás potvrzením, že má smysl vyvíjet náročné systémy s přesahem mimo
profesionální sektor,“ říká Marek Polčák, zakladatel a CEO firmy Vrgineers.

„Expozice Czech Space City ukázala, jak silný potenciál má popularizace vědy, pokud propojí
inspirativní příběhy s konkrétními technologiemi a výzkumem. Velkým přínosem byla i přítomnost
kadetů z mise Zero G, kteří návštěvníkům zprostředkovali své osobní zkušenosti s výcvikem v
podmínkách simulované mikrogravitace. Jejich příběhy autenticky ukazují, jak důležitá je psychická
odolnost, týmová spolupráce i rozmanitost v týmu,“ doplňuje sociální psycholožka Iva Poláčková
Šolcová, která se dlouhodobě věnuje kosmické psychologii.

A tím vesmírná mise nekončí! Už ve středu 18. června proběhne ve znovuotevřeném Planetáriu
Praha speciální odpolední program u příležitosti křtu knih českého záložního astronauta Aleše
Svobody, se kterým se návštěvníci budou moci osobně setkat. Mezi 14:00 a 17:00 se mohou těšit na
letecký simulátor od Vrgineers, fyzické a kognitivní testy inspirované výběrem kadetů mise Zero-G a
další
aktivity.

Czech Space Team je aktivní skupina veřejných institucí zaštiťující vesmírné aktivity v Česku. Jsou to
především Ministerstvo dopravy ČR, Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest,
Planetum – Hvězdárna a planetárium hl. m. Prahy a Akademie věd České republiky. Další informace
o jejích aktivitách naleznete zde.
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